

# 角逐世界青棒錦標賽 中華隊今開往勞德堡

### 不要只為勝利下功夫

遠東區少棒賽中華隊少棒隊拆散戰國隊，仍以一比二敗陣後，全國棒球協會理事長嚴孝章說，中華隊表現很好，這樣就夠了。

在嚴孝章的觀念裡，他非常希望中華少棒隊以任何一支代表隊，都能贏得冠軍，因為勝利所帶來的衝擊，會使棒球運動加速發展，這是贏得勝利的最大目的，若是只為單純勝利才下功夫，對整個棒球運動並沒有太大的幫助。

這個正確觀念，是嚴孝章面對棒運衰退之際，想力挽狂瀾的基礎，也是嚴孝章婉謝旁人的提議，不考慮明年組少棒明星隊參加遠東區少棒賽及世界少棒賽的主因。

### 藉巨大衝擊發展棒運

讓我們回想民國五十八年的情景，當時國內少棒運動即已普遍，金龍少棒隊打

## 蓬勃棒運要踏穩第一步

### 少棒運動是項教育，要有清純的環境

系列報導之二  
本報記者 高正源

### 後援會緊要關頭抽腿

然而好景不常，為勝利而出錢組隊的學校及後援會，使少棒運動走入歧途，加，上屏縣美和、北市華興及北縣榮工，年年挖走各縣市的優秀少棒選手，形成青少棒、青棒三強鼎立的時代。

「在打不贏的情況下學校與後援會都會現實得立即抽腿」，幾年後國內會只剩美和、華興、榮工三個單位有青少棒及青棒隊，這兩項項項都不幸言中，從興盛的數百隊銳減到寥寥無幾的明星球隊，就是在為勝利而出錢出力的情況下，寫下的結局。

此時此刻想振興棒運，努力修正國人對棒球所抱持的觀念，也是一個相當重要的工作。

以今年日本保谷少棒隊為例，該校在組織少棒隊十四年後，才首次贏得日本代表權參加遠東區少棒賽，十四年絕不短暫，若換是國內的情形，這支少棒隊早已不見了，更不用提日本有學校組織了六十多年才贏得第一次全國冠軍的佳話。

### 有競爭才能提升水準

有競爭才能提升本身的技術水準，以贏取冠軍為目標會促成球員積極求進，但若無法在選拔賽中贏取冠軍，選手、教練以及學校師長、家長們，能立刻下決心「明年再來」，不在一次的勝負中懊惱積鬱而脫離棒壇，才是最重要的觀念。

少棒運動原本就是一项教育，大家若能回復民國五十八年前的心情，為教育、為興趣而出錢出力為提倡棒運貢獻心力，才能使少棒運動恢復往日的清純環境，使成棒壇有充足的基礎來源。

## 中華青棒勝加拿大 大會改判為五比二

### 【本報記者高正源台北紐約州五日電】

中華青棒隊對加拿大之戰，第九局中華青棒隊陳文雄擊出的中外野「二壘安打」，今天第四屆世界青棒賽大會改判為全壘打，因此中華隊以五比二擊敗加拿大隊。

今天本報記者與在美國紐約州採訪的中華青棒隊教練劉平特地向大會查詢，證實大會維持二壘裁判的判決，改判陳文雄擊出的中外野高飛球是全壘打，而非原先判決的二壘安打。

李文豪、江振豐及羅敏鈞。代表隊定八日前往美國蓋瑞參加世界青少棒錦標賽。

十三日至十八日在美國蓋瑞舉行的世界青少棒賽有中華民國、加拿大、多明尼加、歐洲、美南、美東、美西、美中等八隊參加，比賽採取淘汰制。

中華青少棒隊在這項世界青少棒賽，共贏得十次冠軍。

中華美和青少棒隊名單如下：領隊李的明，總教練詹仁利，教練黃昭鈞，選手黃耀聰、李健男、陳田明、吳坤峰、蕭浚豪、蔡政澤、鄭俊男、張榮勳、陳宗世、林茂華、勤明村、陳金東、黃煒智、蔡榮昌。

## 空手道和女壘隊國手 將獲頒國光體育獎章

### 【本報訊】在世界運動會中奪得銀牌的我國運動員，將獲頒二等一級國光體育獎章。

根據教育部公布的國光體育獎章頒發要點第三款第三點的規定，二等一級國光體育獎章的給與資格為：

- 參加國際奧林匹克運動會獲得第三、四名者。
- 參加世界運動會或國際單項運動總會主辦之世界正式錦標賽獲得第二名者。

據此，在世界運動會女壘賽中獲得第二名的中華女壘隊隊員，在女子空手道五十三公斤級對打賽獲銀牌的跳麗，型的比賽中獲得第二名的朱美月，她們都可以獲頒二等一級國光體育獎章。

此外我國女子空手道國手王桂蘭在世界運動會五十六公斤級對打賽中得到銅牌一面，依規定可獲得二等一級國光體育獎章。

【本報訊】中華青棒隊定於今天中午十二時十分，搭乘華航班機前往美國勞德堡，參加十日起至十八日舉行的世界青棒錦標賽。

這項由世界少棒聯盟主辦的世界青棒錦標賽，共有中華民國、波多黎各、委內瑞拉、加拿大、歐洲、墨西哥、美北、美西、美南、美東與布羅瓦那等十一隊參加。

中華青棒隊定當地時間十一日中午十二時出戰墨西哥對波多黎各隊的勝隊。中華青棒隊在這項世界青棒錦標賽中，共贏得八次世界冠軍。

中華青棒隊的名單如下：領隊林建業，秘書吳華漢，總教練陳秀雄，教練李來發，選手蔡明宏、黃輝榮、張文宗、郭李建夫、黃柏嵩、黃文生、李源元、蕭文銘、賴金輝、鄭榮欽、黃傑傑、戴漢昭、陸經龍。